
МКОУ «Песчано-Колединская средняя общеобразовательная школа» Далматовского района 
Проект «Цифровая гигиена» 

Внеклассное занятие для 4-5 классов 

по сказке Алены Лопатиной «Как победить Злюкохотов?» 

Разработчик: Воронина Наталья Николаевна,  

учитель начальных классов 
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Далматовского района 

Данная занятие разработано в рамках проекта «Цифровая гигиена», проведено в 

ходе Месячника правовой грамотности 

 

Тема: Как победить Злюкохотов, или безопасный Интернет 

Цель: воспитание грамотного и ответственного пользователя сети интернет, знакомство 

детей с основными правилами безопасного использования сети интернет.  

Задачи: 

1. Повышение уровня знаний учащихся о возможностях использования сети 

интернет:  

 получение интересной и полезной информации;  

 возможности для общения и коммуникации; 

 возможности для обучения;  

 возможности для игровой деятельности;  

 знакомство с новыми технологиями. 

2. Повышение уровня знаний учащихся об основных опасностях при использовании 

сети интернет:  

 проникновение вирусов и вредоносных программ, заражение компьютера, 

потеря данных;  

 агрессивное общение и оскорбления от других пользователей;  

 встреча с незнакомыми людьми, с которыми дети познакомились в 

интернете;  

 предоставление личной информации в интернете;  

 обман и мошенничество.  

3. Усвоение детьми правил безопасного использования интернета 

4. Формирование навыков оценки опасных ситуаций при использовании сети 

интернет. 

5. Повышение уровня осведомленности о возможностях решения возникающих в 

результате использования интернета неприятных и опасных ситуаций. 

6.  Формирование навыков действий в случае возникновения неприятных и опасных 

ситуаций. 

Форма занятия: путешествие в сказку с элементами драматизации 

Оборудование: карточки-маски с названиями жителей Интернет-царства, аудиозапись 

сказки Алены Лопатиной «Как победить Злюкохотов?»https://yadi.sk/d/1W5e2Jyw0BOoxg 

https://yadi.sk/d/1W5e2Jyw0BOoxg
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маршрутные листы, листы А4 двух разных цветов, клейкая лента, которой можно будет 

обозначить линию. 

Ход занятия: 

Этап занятия Содержание 

Организационный 

этап 

(Дети сидят за 4 столами, у каждой группы маршрутный лист) 

- Ребята, сегодня мы с вами совершим удивительное путешествие по 

таинственным землям волшебной страны интернета. Страна эта 

огромна и загадочна, там нас ждут таинственные чудеса и 

подстерегают разные опасности. Подобно Ивану – царевичу из 

сказки, мы должны преодолеть все препятствия и с честью выйти из 

боя со злодеями, которые встретятся нам на пути. 

В конце сегодняшнего мероприятия мы узнаем, что такое интернет, 

какие опасности нас подстерегают в киберпространстве и как мы 

может обезопасить себя от них; как можно защитить наши 

компьютеры от вредоносных вирусов, как нужно общаться с 

собеседниками в социальных сетях и т.д. 

Сегодня мы отправимся  в сказку, а помогут нам маршрутные листы. 

Основная часть Дети слушают начало сказки 

(0.00-0.45) 

 - Ребята сегодня мы станем жителями Интернет-царства, назовите 

кто жил в в этом царстве. (Любопытцы, Мудроведы, Самотворцы, 

Дружелюбы) 

- Чем же занимались житель Интернет-царства? Соедините имена 

героев с их занятиями. (Заполняют маршрутный лист) 

Любопытцы – ищут информацию в Интернете, которая им интересна. 

Мудроведы – получают в Интернете знания, узнают новое. 

Самотворцы – находят в Интернете идея для творчества, показывают 

свои работы. 

Дружелюбы – заводят друзей и активно общаются в социальных 

сетях. 

- Что вас больше привлекает в Интернет-царстве, выберите свою 

роль. (ребята выбирают себе шапочку-маску и делятся на 4 группы 

по именам жителей) 

- Но были в Интернет-царстве и жители - вредители, назовите их. 

(Злюкохоты:Спамотрясы, Глуполовы, Времятраты) 

- Захотели Злюкохоты захватить власть, чем же они угрожали 

жителям Интернет-царства, давайте продолжим наше путешествие по 

сказке. 

 

Дети слушают продолжение  сказки 

(0.45 – 6.19) 

После прослушивания и обсуждения дети вклеивают в маршрутный 

лист опасности, которые подготовили Злюкохоты 

- Чем же угрожали Спамотрясы? Какую опасность приготовили для 

жителей? 

(опасные ссылки, заманчивые обещания, трата денег) 

Иногда тебе в сети  
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Вдруг встречаются вруны.  

Обещают все на свете: 

 Подарить бесплатно детям  

Телефон, щенка, айпод  

и поездку на курорт.  

Их условия не сложны: 

 Смс отправить можно  

С телефона папы, мамы –  

И уже ты на Багамах.  

Ты мошенникам не верь,  

Информацию проверь.  

Если рвутся предложить,  

То обманом может быть. 

- Какие опасности приготовили Времятраты? 

(бессмысленная трата времени в Интернете) 

В интернете сайты есть – 

 Невозможно глаз отвесть.  

Там и игры, и мультфильмы, 

 И учеба, и кино…  

Только вдруг ты там находиш 

 Иногда совсем не то. 

- Чем угрожали Глуполовы? 

(размещение личной информации, использование во вред человеку) 

В Интернете, как и в мире,  

Есть и добрые, и злые.  

Полон разных он людей:  

Есть и гений, и злодей.  

По портрету не поймёшь  

От кого слезу прольёшь  

Если кто-то незнакомый 

 Вас попросит рассказать 

 Информацию о школе,  

О друзьях и телефоне,  

И к страничке доступ дать.  

То на это нет ответим,  

Будем все держать в секрете! 

 

- Как же удалось жителям Интернет-царства победить Злюкохотов? 

Выскажите предположения.(высказывают свои предположения) 

 

Физминутка 

Игра «Вирусы» 

Цель: Эмоциональная разрядка, снятие напряжения.  

Вспомогательные материалы: Листы А4 двух разных цветов, 

клейкая лента, которой можно будет обозначить линию, 

разделяющую две команды. Процедура проведения: Листы А4 

нужно скомкать и сделать из них снежки двух разных цветов. Снежки 

одного цвета обозначают, например, вирусы, спам, зараженные 

файлы. Снежки другого цвета – безопасная информация, безопасные 

файлы. Участники делятся на 2 команды, так чтобы расстояние между 

командами составляло примерно 3 метра. В руках каждой команды 

снежки двух разных цветов, которые они, по команде ведущего, 
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бросают другой команде. Задача – как можно быстрее закидывать 

противоположную команду снежками, при этом успевая откидывать 

все опасные снежки и сохранять у себя все безопасные. Ведущий 

засекает 10 секунд времени и, услышав команду «Стоп!», участники 

должны прекратить движение. Выигрывает та команда, на чьей 

стороне оказалось меньше опасных и больше безопасных снежков. 

Перебегать разделительную линию запрещено.  

Слова ведущего: Ребята, давайте попробуем почувствовать на себе 

вирусную атаку и постараться защититься от нее! Правила будут 

такие. Вам нужно разбиться на 2 команды. Но сначала из 

разноцветных листочков бумаги черного и красного цвета сделаем 

снежки! Каждый должен сделать по 2 снежка красного и черного 

цвета. Черные снежки – опасные, а красные – безопасные. По моей 

команде начинаем бросать друг в друга снежки! Задача одной 

команды – как можно быстрее закидывать противоположную команду 

снежками. Задача каждой команды – успеть откидывать все опасные 

черные снежки и сохранять у себя все безопасные красные. 

 

- Давайте прослушаем сказку дальше. 

Дети слушают продолжение  сказки 

(6.19 – 10.00) 

- Как же удалось Мудроведу победить Злюкохотов? Заполните наш 

маршрутный лист. 

(Установка фильтров, добрые лайки и репосты, большие добрые и 

полезные группы и сообщества и др.) 

 

Подведение 

итогов 

- Какой главный совет вы бы дали всем жителям Интернет-царства? 

(высказывают свои предположения) 

- Послушаем, какой совет дал Мудровед. 

Дети слушают конец сказки 

(10.00 – 10.47) 

 

- Запишите в маршрутный лист главный совет: Необходимо помнить 

правила безопасности в Интернет 

 

- Вот и подошло наше познавательное путешествие в сказку к концу. 

Интернет – необходимое и полезное изобретение человечества, он 

подобен магическим предметам из любимых сказок: волшебному 

зеркалу (помогает нам увидеть и узнать всё на свете), волшебному 

клубочку (укажет дорогу, куда бы ты не отправился). Но добро и зло 

идут под руку. Поэтому и у Интернета есть свои темные стороны: 

вредоносные программы и опасные люди. Защищайте свои 

персональные компьютеры и устройства с помощью антивирусных 

программ, будьте бдительны и следите за своим кругом общения. 

Оставайтесь вежливыми в киберпространстве. И тогда у вашей сказки 

всегда будет счастливый конец! 

 

 

 

МАРШРУТНЫЙ ЛИСТ В ИНТЕРНЕТ-ЦАРСТВО 
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Жители Интернет-царства 

 

Любопытцы Мудроведы Самотворцы Дружелюбы 

 

соедини стрелками 

 

Узнают новое, 

получают знания 

Находят 

интересную 

информацию 

Заводят друзей, 

общаются в 

социальных сетях 

Находят идеи для 

творчества, 

показывают свои 

работы 

 

 

ЗЛЮКОХОТЫ 

 

 

Спамотрясы 

 

Времятраты 

 

Глуполовы 

 

 

 

вклей опасности 

 

 

 

 

вклей опасности 

 

 

 

вклей опасности 

 

 

Как победить Злюкохотов? 

запиши правила безопасности 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Главный совет:______________________________________________________________ 
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опасные ссылки 

заманчивые обещания  

трата денег 

 

бессмысленная трата 

времени в Интернете 

 

размещение личной 

информации, использование 

во вред человеку 

 

 


